



来福建,去划拳,爱拼会赢嗨翻天!

■海都记者 柳小玲
林良标 文/图

“我想报名参与!”“拳王,我来啦!”“重在凑个热闹,不在乎输赢。”……

9月13日,海峡都市报首届“闽南划拳争霸赛”正式拉开帷幕,大赛报名渠道一经启动,来自全省各地市的广大划拳爱好者纷纷踊跃报名参与,想争做一回全省“拳王”。其中,不乏众多实力强劲的拳手。

目前,本次赛事的报名通道持续开通中,如果你也想要体验划拳魅力,那就赶快报名吧!9月23日、24日,我们赛场上不见不散!

他 曾夺得8场比赛“拳王” 你敢来挑战吗?



黄斯毅(右)在泉州划拳界颇有名气

“看到你们的报道,我就报名了。”9月13日上午,泉州市民黄斯毅在朋友圈看到本报推出的“闽南划拳争霸赛”消息后,便迫不及待地点进去报名。

今年42岁的黄斯毅,家住泉州鲤城江南街道东埔社区,这一片区域是老泉州人口中常常被提到的南门外,因临着晋江,住在这里的人,从前都以打鱼为生。渔民们常常以船为家,到海上捕鱼,划拳喝酒便成为他们日夜住在船上不错的解闷法子,所以这里的拳水自古以来非常了得,是泉州有名的划拳窝子。

黄斯毅是从小听着家里大人划拳的声音长大的,在耳濡目染下,慢慢也学会了划拳。在他看来,闽南话的拳法,听起来像是有韵律的曲,总让喝酒的氛围变得

生动起来。而闽南人在节日、庆典或婚宴,甚至三五好友相聚,兴趣所至,便挽袖挥拳、吆五喝六划起拳来,很是热闹。不仅如此,划拳能锻炼人的脑力,锻炼人的反应能力,也体现了泉州人豪爽率真、爱拼敢赢的人文特质。

在泉州划拳界里,无人不知晓黄斯毅的名字。因为在过去两年里,泉州各地举办的10多场大小划拳赛事中,黄斯毅获得过8场比赛的“拳王”称号,现在大家只要一见到他,都喊他“拳王”。黄斯毅在划拳界打出一定名气后,爱划拳的泉州人都喜欢跟他过招,总是会提前来约他划拳,一波人划过再来一波人,他总是能占一点上风。

对于“拳王”的称号,黄斯毅并没有那么看重这份

荣誉,他更享受的是划拳的过程,以及在这个过程中交到了不少朋友。他认为,从古代到现代,划拳都是民间人群和谐交往的一种情感交流方式,这个很有价值,放到现在来看,还能扩大交际圈子。而如今,划拳在泉州这座城市如此兴盛,已经变成一种地方特色民俗,鲤城区还把划拳列入非遗,他觉得特别自豪。

那么,如何才能把拳划好?黄斯毅向大家分享,只要手速、头脑反应够快,拳声够洪亮,就可以“称霸”酒桌。划拳要有底气、控节奏、讲气势,划起来才能流畅又好听,还要善于观察对方的拳法,随机应变,这样才能赢得多。

这次比赛,黄斯毅依旧有信心能摘得“拳王”称号,你们敢来挑战他吗?

她 曾“过五关斩六将” 折服不少男拳手



陈志红是泉州少有的女拳手

划拳爱好者陈志红,作为泉州少有的女拳手,在前些日子的一场划拳赛事中,展现出的过五关斩六将的飒爽英姿,折服了不少男拳手,视频发出后在网络平台上也收获了不少粉丝。

“我有三个哥哥,个个都能划上几拳,拳水都很溜,在我的印象里,小时候哥哥们都会聚在一起划拳,非常热闹,我看着他们划,觉得很有趣。”陈志红回忆道。她也是这样慢慢掌握了一身划拳的好功夫,经常会跟着哥哥们划拳,后来带着身边的朋友一起玩。“要懂得猜对手会出什么,猜对了,就很有成就感,觉得更有趣了。”陈志红分享道。

而在平时举行的划拳比赛中,面对男选手,或跟高手过招时,她没怕过,输得起,并且从中学习到了更多的划拳技巧。不仅如此,为提高自己的划拳战术,她经常会在网络平台上研究高手们的战术,一进入学习状态就兴奋得睡不着。“跟熟悉的朋友划

拳,知道他们的套路,会知道怎么应对,但像这种有来自各地新朋友参加的比赛,一般要过手三次才能摸清对方的套路,这时运气很重要,对随机应变的能力要求就更高了。”陈志红说道。

在此前参与的正式比赛中,陈志红曾获得两次第二名的好成绩,但她还是觉得有些遗憾,因为从来没有得过第一名,她曾多次挑战过“拳王”黄斯毅,虽大多数以失败告终,但越挫越勇的她,带着身上的那股韧劲儿,坚信自己终有一日一定能努力冲上第一。

“现在玩划拳的群体里,以三四十岁的男性比

较多,二三十岁的男青年玩得少,女性就更少了。”陈志红说,她是因为个性较外向,从小生活在男丁多的家庭里,才学会划拳。其实女生划拳也是很正常的事,只是一个兴趣爱好,而且猜拳能锻炼脑力,有利于健康。

对于此次本报举办的划拳争霸赛,陈志红竖起大拇指点赞。“泉州应该多组织划拳比赛,很多高手都藏在民间,借助媒体的力量,调动大家一起来参加,更热闹也更具权威性,同时也能扩大一定影响力,让更多年轻人对划拳有全新的了解。”陈志红说道。

小贴士



扫描二维码报名

报名须知:

参赛选手须年满18岁,会用闽南语划拳,喜欢划拳活动,遵守划拳比赛规则,报名成功者将依照划拳文化专委会规则参赛。

报名方式:

1. 关注“海峡都市报”或“海峡都市报闽南版”官方微信公众号,在对话框输入“划拳”,获取报名入口,在报名表选择报名参赛的大润发门店进行报名。
2. 手机扫一扫二维码,直接进入报名通道。

认房不认贷
漳州已开始实施 A05

百米道路9条减速带
市民直呼太颠簸 A03

屏蔽软件VS开屏广告
谁才是无辜者? A07

世遗双城联动 盛邀你来品味

泉州南平奏响文旅山海协作交响曲,推出“万里茶路+海丝之路”旅游线路

A02